

# 我市六镇入选全国综合实力千强镇

## 入选镇数量位居金华第一,各镇排名较上一年度实现两位数进位

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏)日前,中国中小城市发展指数研究课题组和国信中小城市指数研究院联合发布了《2023年全国千强镇发展报告》(以下简称 报告),全国综合实力千强镇 名单由此揭晓。从报告上看,今年金华市共有19个强镇入选,我市古山镇、芝英镇、龙山镇、象

珠镇、石柱镇、花街镇上榜,入选镇数量与义乌市相等,并列金华第一,且我市各镇排名较2022年度均实现两位数进位。

面上开花 离不开 点上发力。报告研究对象为具备中小城市特征的建制镇镇区,2023年全国千强镇评选侧重于综合实力评价,入选类别既包

括工业强镇,也包括一些特色农业强镇和受都市圈辐射带动起来的科技强镇等。

报告指出,镇域是新型城镇化和乡村振兴的交汇地,是统筹城乡协调发展的桥梁和纽带,在经济社会发展中发挥着承上启下的作用。镇域经济是一个建制镇行政区域内的经济,

是镇域范围内各种要素和产业有机构成的经济综合体。报告基于镇域经济社会发展的内涵和要求,从经济发展、创新活力、发展潜力、生态宜居、生活富裕5个维度,分设25个具体指标,系统构建建制镇综合实力指数体系,最终形成全国综合实力千强镇榜单。



### 拳力以赴

11月3日至5日,2023年金华市青少年拳击冠军赛在我市举行。此次比赛由金华市体育局主办,市文广旅体局和金华市拳击协会承办,来自金华各县(市、区)的14支参赛队伍共158位选手参加比赛。比赛中,选手们斗志昂扬,拳力以赴,坚毅的决心和敏捷的身手让现场观众大饱眼福。

融媒记者 卢斌 摄

## 高空 鹰眼 盯排污 无人机巡航 助力水域巡查

本报讯(融媒记者 许诺)11月3日,在阳关桥上,市治水办工作人员熟练地操控无人机开展水域巡查,不时放大回传画面,查看两岸排水口。当无人机飞至阳关桥上游右岸时,发现一处排水口有少量排水。根据 晴天不排水,雨天无污水 规定,工作人员对这一情况进行录制,并立即前往取样,探查水流来源。

自4月份 找寻查控 专项行动开展以来,我们使用无人机、无人船常态化对河道、排水口进行检查,一旦发现排水口有晴天排水的现象,马上对该排水口进行溯源,用CCTV管道机器人、潜望镜检测存在问题的管网,并立即做出整改。市治水办工作人员说。

近年来,我市 五水共治 取得了显著成效,成功捧得 大禹鼎。污水零直排区 建设是提升水环境质量的关键举措,为了更好地做好全市水环境治理工作,市治水办扎实开展 找短板寻盲区查漏洞挖死角 专项行动,利用无人机技术常态化巡查永康江畔每个角落。

据了解,我市今年已完成排水口整改20个。1月至9月,章店国控断面、桐琴桥出境断面主要污染物氨氮指标同比下降19.7%、37.3%。城市水质指数、总氮改善幅度均居金华市第一。

## 我市开展 拥抱星朋友 孤独症融合教育公益培训 帮助特需学生 融入普校生活

本报讯(融媒记者 胡东来)11月4日,由市民政局主办,市肯纳社会工作发展中心承办的 拥抱星朋友 孤独症融合教育公益培训在我市举行,70多名特教老师和 星宝 家长参加。

本次培训邀请讲师对融合教育政策、支持资源,以及孩子入学前的关键技能、家校沟通注意事项等进行详细讲解,为即将进入校园的 星宝 家庭在随班陪读、融合教育方面提供更多支持与帮助。

市肯纳社会工作发展中心相关负责人介绍,此次培训旨在帮助特需学生融入普校生活,让孤独症孩子在学校得到更多环境支持。

## 义龙庆高速永康联络线通过初步设计技术审查

### 项目建成后将填补我市北部区域无高速出入口的空白

本报讯(融媒记者 胡莹璐)11月2日至3日,省交通运输厅在我市召开义龙庆高速永康联络线初步设计技术审查会。与会领导、专家查勘了工程拟建现场,听取了设计单位对项目概述、总体设计、路线走向、技术标准、建设方案及设计概算等方面的汇报,经过充分讨论和研究,最终通过审查。

据悉,义龙庆高速永康联络线起于义龙庆高速主线永康北枢纽,途经西城

街道、象珠镇、东城街道、芝英镇、方岩镇、古山镇,终于东永高速方岩枢纽,全长12.3公里,总投资约58.7亿元,工期4年,计划2027年建成通车。

本项目作为义龙庆高速与东永高速的联络线,是我市 一绕一环三横三纵 高快路网体系中绕城高速的重要组成部分,也是金义都市区南侧的重要横线。项目建成后将加速我市融入金义都市区,带动我市先进制造产业发展区快速

发展,同时也填补了我市北部区域无高速出入口的空白,进一步优化了城市交通布局。

市交通运输局相关负责人表示,将根据目标节点,全力推进项目前期工作,争取项目早日落地实施,进一步完善到长三角主要城市2小时、都市区各中心城区1小时、金义都市区相邻城区30分钟、乡镇15分钟上高速 的立体交通圈。

### 精神文明创建

## 推进文明社会风尚行动

围绕讲文明、有公德、守秩序、树新风,广泛开展文明社会风尚行动,大力普及工作生活、社会交往、人际关系、公共场所等方面的文明礼仪规范,引导人们自觉遵守公共秩序和规则,建立和谐清新人际关系,抵制不良庸俗习气,倡导文明礼仪新风,养成良好行为习惯。

在全社会大力倡导尊重劳动、尊重创造,使勤奋劳动、勇于创造、艰苦

奋斗成为人们的生活追求。强化质量第一意识,培育工匠精神。

广泛倡导 绿水青山就是金山银山,着力培养人们的生态文明、绿色环保、勤俭节约、社会责任意识。要在全社会倡导合理消费,力戒奢侈浪费,制止奢靡之风。

大力开展文明交通行动,普及文明交通常识,增强文明交通意识,克服各种交通陋习。大力开展文明

旅游行动,加强宣传教育、规范约束和社会监督,强化文明出游意识,有效治理旅游不文明行为,提升公民旅游文明素质。

加强对文艺观演、体育观赛等的文明引导,制止不文明言行。

在推进新型城镇化进程中,要加强对新市民和进城务工人员的服务管理与教育引导,使他们学习掌握适应现代城市生活的必要行为规范。